

结婚82年，牵手近3万个月夜——

# 百岁夫妻携手走过“橡树婚”

文/片 本报记者 齐璐 王震

结婚82载，携手走过近3万个月夜，这是一段怎样感情与恩爱？乳山市白沙滩镇宫家村宫德云、孙玉翠两位老人已牵手走过了82年的婚姻之路，属于婚龄最长的“橡树婚”。

## 两人脾气温和 从年轻时就很少吵架

26日上午9点半左右，记者跟随威海国济体检中心的医生们前往乳山市白沙滩镇宫家村，为该村唯一一对百岁老夫妻进行体检，并送去慰问品。

记者刚来到乳山市白沙滩镇宫家村口时，向村民们打听宫德云、孙玉翠两位老人的住址，村民们都十分热情地介绍。“两位老人都是十分和善的人，与村民的关系都处得很融洽。”一位村民介绍，自己在很小的时候就常到老人家来玩，老人处事待人很热情，村里的村民都尊敬他们。

宫德云老人今年100岁，老伴孙玉翠今年103岁，两人于1930年结婚，如今已经过去了82年。由于岁数较大，宫德云老人下地活动一定要拄着拐杖。

据介绍，孙玉翠老人从10年前开始小脑逐渐萎缩，所以老人平

时下地都要有人搀扶才能行走。

能维持这么长的婚姻，儿媳妇陶洪芝道出秘诀。“主要是和两位老人的脾气性格有关，从年轻的时候就没见过两位老人吵架，都是脾气很温和的老人。”

两位老人共育有6位子女，而5个都在外地生活，只有家中的老四宫昌启还在老家，宫昌启与妻子陶洪芝一起照顾老人，到如今已有43年，两个人每天必须有一个人留在家中照顾老人。

说到儿媳陶洪芝，孙玉翠老人就会亲切地拉起儿媳的说“真好”。其他的子孙也都会在节假日回到老家看望老人，而老人每逢生日前、或者重大节日之前，镇上的领导都会到家中慰问。孙玉翠老人告诉记者，自己最想念的就是孙子。

## 家族都是长寿人

## 心胸豁达是长寿秘诀

“老人的心态一直



宫德云、孙玉翠两位老人已经牵手走过82个春秋。

很好，就算是有事惹他们不高兴了，过一会就好了。”儿媳陶洪芝介绍说，心胸豁达是老人长寿的秘诀之一。另外，老人也不挑食，“但是我爹最喜欢吃面条，我妈最喜欢吃的是饺子。”陶洪芝说。

在老人的家中，记者看到里屋的墙上挂满的都是家中老人和子孙的照片，其中有一张照片中的老人虽年事已高，陶洪芝告诉记者，那是孙玉翠老人母亲的照片，去世时近90岁高龄。

宫德云老人的父亲去世时也有近80岁，宫德云老人的兄弟姐

妹仍在世的两位也已有93岁、96岁。

“这都是托祖辈人的福气啊。”家里人都认为，家族遗传也是老人长寿的原因之一。

据了解，两位老人共生育的6位子女，他们目前身体都十分健康，年龄最大的女儿今年已有81岁。

## 经过体检

## 老人身体状况良好

经过体检，孙玉翠老人除了耳背、存在骨关节炎之外，血压正常，心肺也很好。高忠武医师介绍说，宫德云

老人血压也偏高一点，有点老年糖尿病的症状，“这是高龄老人普遍存在的情况，相比较两位老人的年纪来看，身体情况良好。”

检查完两位老人的身体状况之后，高忠武医师还嘱咐家人，“不要给宫德云老人吃过多的甜食。”

据了解，世界上婚龄最长的吉尼斯纪录是由英国英格兰佩斯、艾罗史密斯夫妇创造的，两人结婚80年零14天，由于宫德云和孙玉翠两位老人结婚较早，结婚证已经遗失，目前无法申请吉尼斯纪录。



## 经区环保分局 拆除一燃煤锅炉

本报威海7月26日讯(记者 林丹丹 通讯员 张峰 马海波)

26日，记者从威海市环保局经区分局了解到，为确保创城工作顺利开展，全面解决与文明城市不符现象，经区环保分局拆除一家燃煤浴池锅炉。

经区环保分局工作人员介绍说，经济技术开发区杨家滩该家浴池，主要负责老年人福利洗浴，多年来为村民洗浴提供了便利条件。但是这一浴池使用燃煤设施，在经营过程中，不可避免地对周围环境产生一定程度的影响。在创城工作中，环保经区分局通过多次登门，积极与承包业主沟通，最终使得业主从抵制反对，转变为理解支持。经过劝导，业主最终决定改用天然气锅炉取代燃煤锅炉，并于24日上午主动将燃煤锅炉拆除。

据了解，自2011年6月起，经区开始实施生活燃煤设施清理整顿。目前，中心建成区内所有的燃煤锅炉已全部改造完成，在提升环境质量、提高城市文明程度上发挥了重要作用。

# 做体操也能拿五千元大奖

参赛单位可在9月5日前到体育局报名



本报威海7月26日讯(记者 侯书楠)由威海市体育局、威海市直机关工委、威海市总工会、威海市国资委、威海市广播电视台联合主办，本报协办的“神龟杯”2012年威海市第九套广播体操大奖赛已经开始了。比赛时间从7月一直持续到10月，以便推广普及第九套广播体操，促进工间操在全市范围内开展。本次比赛一等奖奖金高达5000元，想参赛的请抓紧报名！

本次比赛设机关事业单位组和企业组2个组别，2012年威海市第九套广播

体操大奖赛优秀组织奖”。比赛时间将从今年7月持续至10月。各参赛单位需于9月5日前将参赛资料报送至威海市体育局群科科，联系人为田三生，联系电话为5802737或15666301161。

据介绍，本次比赛将综合网民投票成绩和专家打分成绩，最终排出各组别前10名。其中，网民投票成绩和专家打分成绩各占总分的比例为30%和70%。市民现在可以登录威海信息港，查找“神龟杯”2012年威海市第九套广播体操大奖赛专栏来参与投票。整个比赛将于10月中旬在威海市体育中心举行颁奖大会，具体时间将另行通知。

## 祥府家酒，好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承，代表了中国酒文化的传统与经典，吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源，在发扬中国传统酿酒技艺基础上，研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺，首开水果发酵蒸馏白酒之先河，诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香，又有传统白酒的醇厚与舒爽，回味悠长，且不含甲醇和甲醛等有害成分，具有“好喝不上头”的特点，实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**JISI** 吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品  
服务热线：400-658-2211  
<http://www.gisbelle.com>



祥府家酒  
XIANG FU JIA JIU  
酒家道府堂祥和缘  
香情昌生辉自千家  
浓醇康隆万年家  
尔泰圣吉福

